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 عکس‌نوشت

امام رضا )ع(: به درستى كه خداوند، داد و فرياد و تلف كردن مال و پرُخواهشى را 
دشمن مى‌دارد.

کلام
معصوم)ع(

یادداشت، اخبار و گزارش‌های دانشجویی

 علوم‌پزشکی

در دانشگاه علوم‌پزشکی شهید بهشتی رخ داد

محرومیت 4 ساله برای اعتراض دانشجویی
هفته گذشته خبری مبنی‌بر محرومیت از تحصیل پنج دانشجوی دانشگاه علوم پزشکی شهید 
بهشتی رسانه‌ای شد که به دنبال آن واکنش‌های متفاوتی از سوی مسئولان دانشگاه، وزارت 
بهداشت و تشکل‌های دانشجویی را به دنبال داشت. براساس خبرهای منتشرشده در دانشگاه 
علوم پزشکی شهید بهشتی، داود نعمتی دبیر شورای صنفی دانشگاه علوم‌پزشکی شهید بهشتی 
به علت پیگیری مطالبات صنفی دانشجویان، به دوسال محرومیت از تحصیل محکوم شد، این در 
حالی است که چهار دانشجوی دیگر که در تجمع اعتراض‌آمیز برای پیگیری مطالبات دانشجویان 
رشته پرستاری این دانشگاه همراه بودند نیز هر کدام به یک سال محرومیت از تحصیل محکوم 
شدند. این در حالی است که دانشجویان مذکور در آستانه فارغ‌التحصیلی به‌سر می‌برند و با 
این تصمیم مجموعه مدیریت دانشگاه مبنی‌بر محرومیت از تحصیل، آینده تحصیلی، زندگی و 
شغلی این دانشجویان با چالش جدی مواجه خواهد شد. کانال تلگرامی مربوط به ادوار شورای 
صنفی دانشجویان دانشگاه علوم‌پزشکی شهید بهشتی در این‌باره با انتشار پیامی مدعی شد که 
»حتی اگر نقدی بر نماینده مستقیم جریان دانشجویی طی پیگیری مطالباتِ دانشجویی وارد 
باشد )که هست(، صدور هرگونه حکم انضباطی! بلکه تعلیق آموزشی؛ کاملا اشتباه و به معنی 
وارد کردن تحمیلیِ فضای دانشگاه به یک بازی چند سر سوخت است!« امیرحسین محمودی، 
مسئول بسیج دانشجویی دانشگاه علوم‌پزشکی شهید بهشتی نیز در کانال تلگرامی‌اش با انتقاد از 
تصمیم عجیب و بی‌سابقه مسئولان دانشگاه نوشت: »باخبر شدم که کمیته انضباطی حکم بدوی 
داده بر محرومیت از تحصیل دبیرکل شورای صنفی دانشگاه؛ دانشجویی که چندبار صدای دیگر 
دانشجویان شد و اعتراض‌های مختلف را به گوش مسئولان رساند. هرچند تا جایی که توانستند، 
در نادیده انگاشتن و بایکوت او و دیگر دانشجو‌ها تلاش کردند.« این فعال دانشجویی همچنین 
خطاب به مسئولان دانشگاه سوال کرد: »هرکس در دانشگاه اعتراض می‌کند، قرار است به این 
سرنوشت دچار شود؟ آیا دانشجو حقی برای اعتراض به شرایط ندارد؟ « از طرفی سعید تواناراد، 
دانشجوی دانشگاه علوم‌پزشکی شهید بهشتی، در کانال تلگرامی‌اش پیرامون خبر محکومیت 
پنج دانشجوی مذکور مدعی شد: »فعلا فقط شنیدیم! دربه‌در دنبال تکذیبیه می‌گردیم. بسم‌ا... 
آقایان مسئول دانشگاه و وزارتخانه. تکذیب کنید قبل از اینکه این برخوردتان را باور کنیم و عرق 
سرد بر پیشانی تمام دانشجویان دانشگاه بنشیند و بغض فروخورده دانشجویان این دانشگاه 
بترکد... تکذیب کنید آقایان محترم!« اما در بیانیه‌ای که روی پایگاه اطلاع‌رسانی دانشگاه قرار 
گرفت، موضوع را به‌گونه‌ای دیگر تفسیر کرده بود. در این بیانیه با اشاره به اینکه پرونده مذکور 
از تیرماه تشکیل شده و کارشناسی‌های متعدد درخصوص آن صورت پذیرفته بود، عنوان شده 
است: »درخصوص ارتباط پیشنهاد این حکم با فعالیت دانشجوی نامبرده در شورای صنفی با 
قاطعیت باید گفت موارد مطرح‌شده در کمیته انضباطی مربوط به تجمع بدون مجوز در سطح 
دانشکده پرستاری، اخلال در نظم عمومی دانشکده و همچنین ممانعت از ارائه خدمات آموزشی 
و نیز جلوگیری از برگزاری امتحانات است و این موارد هیچ‌گونه ارتباطی با فعالیت‌های دانشجوی 
مذکور در شورای صنفی ندارد.« اما معاونت فرهنگی وزارت بهداشت در گفت‌وگویی با یکی از 
رسانه‌ها با اظهار بی‌اطلاعی از این مساله عنوان می‌کند: »رای شورای انضباطی سه مرحله‌ای 
صادر می‌شود؛ رای بدوی تجدیدنظر و شورای مرکزی وزارتخانه و اگر اعتراض شود به این رای‌ها 

رسیدگی می‌شود و اختیار برخی از حکم‌ها در حیطه دانشگاه نیست.« 

‌از مردمداری آل‌هاشم 

تا پرادو سواری لطفی
و  مردمی  اقدامات  که  روزهایی  در 
تحسین‌برانگیز برخی ائمه جمعه همچون 
آل‌هاشم، حاجتی، حسینی همدانی، 
امام‌جمعه سرپل ذهاب، بهاآباد و... 
که پیگیری مطالبات مردمی را سرلوحه 
کار خود قرار داده‌اند و خدمت به اقشار 
آسیب‌پذیر را در حال تبدیل کردن به یک 
جریان اجتماعی امیدبخش هستند، 
جناب لطفی امام‌جمعه محترم ایلام با پرادو سواری، منتقدان 
زندگی شبه‌اشرافی‌اش را تهدید به هلاکت با »مین« کرده است! 
تا جایی که شنیده شده ریخت و پاش در جشن تولد آنچنانی نوه 
آقای لطفی که با حضور خود ایشان در تالار مسجد ایلامیان مقیم 
تهران برگزار شده، صدای خانواده‌های شهدا و انقلابیون ایلام را 
درآورده است که آنان نیز طی نامه‌ای به محضر رهبری اعتراض 
خود را به اقدامات آقای لطفی ابراز داشته‌اند. از طرف دیگر، 
آیت‌ا... قربانی امام‌جمعه رشت با پیش‌فروش کردن مجتمع آدینه 
به مردم در جوار مصلای رشت و عدم تکمیل آن در موعد مقرر، 
موجب نارضایتی گسترده خریداران این مجموعه تجاری شده 
است، به‌طوری که هرازگاهی مالکان غرفه‌ها با برگزاری تجمعاتی 
مقابل دفتر امام‌جمعه رشت نسبت به عدم‌تحقق تعهدات او 
اعتراض می‌کنند.بگذریم که مجتمع آدینه در کنار رودخانه 
ساخته شده و هر لحظه امکان نشست آن وجود دارد. اینکه 
ساخت مجتمع تجاری جزء وظایف و مسئولیت‌های امام‌جمعه 
یک شهر هست یا خیر هم کاری نداریم. اما اینکه جناب قربانی 
فرموده‌اند: »حتی یک وجب ]آدینه[ هم مال ما نیست و مالک 
اصلی آدینه ولی امر مسلمین مقام معظم رهبری است!« جالب 
است. ایشان به جای عذرخواهی از اشتباهات خود، رهبر معظم 
انقلاب را در مواجهه مستقیم با مردم قرار داده و ایشان را سپر خود 
کرده‌اند و از پاسخگویی شانه خالی می‌کنند. در حالی که مبرهن 
 است رهبری به هیچ عنوان موافق این دست از اقدامات توسط 
ائمه جمعه نیستند. به نظر می‌رسد جریان دانشجوی انقلابی 
نباید اجازه دهد هرچه آل‌هاشم و حاجتی رشته‌اند، امثال لطفی 
و قربانی پنبه کنند. انتظار می‌رود دانشجویان انقلابی در ایلام و 
رشت مانع از سلب اعتماد مردم به جایگاه نمایندگی ولی‌فقیه در 

استان و امامت جمعه شوند. 

 حرف آزاد دانشجو

وز
ــر
مـــ
ا

ردا
ــــ
فــ 17:۵۸ غروب آفتاب	

۱۸:۱۶ اذان مغرب	
23:۳۵ نيمه شب شرعی	

۰۵:۱۰ اذان صبح	
06:۳۴ طلوع آفتاب	
۱۲:۱۶ اذان ظهر	

A R D A B I L

اردبیل

4
T E H R A N

تهران

0
B U S H E H R

بندرعباس
A H WA Z

مشهد

19 7
I S FA H A N

اصفهان

18و66348046 سازمان آگهے‌ها 66760499 سازمان چاپ دانشگاه آزاد اسلامےروابط عمومی  چاپ

فرهاد جمال‌وندی مدیر بازرگانی احسان جباری امید بهزادیمعاون اجرایی مدیر هنری

دانشگاه آزاد اسلامے  محمدامین ایمانجانےصاحب امتياز  مسعود  فروغیمدیرمسئول سردبیر علی خضریان قائم‌مقام

66760180-182 تحريريه  66348016 66760501- 66726047دفتر مديرمسئول فکس

چهار‌شنبه ۹ اسفند ۱۳۹۶   ۱۱ جمادی‌الثانی ۱۴۳۹    ۲۸ فوریه  ۲۰۱۸  شماره  ۲۴۴۷

نشر گستر امروز خيابان حافظ، بعد از پل دوم حافظ، روبه‌روی ساختمان بورس، ساختمان فرهيختگان، طبقه سومتوزيع نشانے

صفحه‌آرا: علی طالبی

وحید شورابی
 مشاور رئیس سازمان 

بسیج دانشجویی

»ضد دموکراسی 
ه  نشکد ا د ر  د
سیاسی«؛  علوم 
این عنوانی بود 
که چندی پیش 
فضای رسانه‌ای را 
به سمت دانشگاه 
تهران برد، اتفاقی که چند روزی اعضای 
هیات‌علمی و جمعی از دانشجویان این 
دانشگاه را در بهت و تعجب فروبرد. پرداخت 
به ماجرا قابل‌تامل و تعجب‌آور است، در 
رای‌گیری انتخاب مدیرگروه مطالعات 
منطقه‌ای دانشکده حقوق و علوم سیاسی 
دانشگاه تهران، الهه کولایی پنج رأی و احمد 
دوست‌محمدی هشت رأی )از مجموع ۱۳ 
رأی( کسب کردند، اما نهایتا بعد از گذشت 
حدود 90 روز، رئیس این دانشگاه حکم 
را به نام فرد »بازنده« زد تا شکل جدیدی 
از روند دموکراسی در مهم‌ترین دانشگاه 
کشور به نمایش گذاشته شود. از آن روز 
تا به امروز واکنش‌های متفاوتی از این 
رویداد از سوی اساتید و دانشجویان در 
فضای رسانه‌ای و شبکه‌های اجتماعی 
منتشر شده است. محمدصادق کوشکی، 
از اعضای هیات‌علمی دانشگاه تهران 
در همان زمان ضمن دکوری خواندن 
انتخابات در این دانشکده از بازی با شأنیت 
و نظر اساتید دانشگاه خبر داد؛ جمعی 
از دانشجویان گروه مطالعات منطقه‌ای 
نیز با »نقض اصول دموکراسی« خواندن 
این اتفاق از نیلی احمدآبادی خواستار 
بازگرداندن و رعایت اصل دموکراسی در این 
دانشگاه شدند. البته در این میان واکنش 
رئیس دانشگاه تهران و الهه کولایی نیز 
قابل‌تامل است؛ احمدآبادی درباره مساله 
گفت: »آیین‌نامه مدیریت دانشگاه‌ها اجازه 
نمی‌دهد انتخابات صورت گیرد، اما ما در 
دانشگاه تهران برای حفظ این آیین‌نامه و 
باتوجه به اینکه معتقد به انتخاب رئیس 
دانشکده، گروه و دانشگاه توسط اعضای 
را  هیات‌علمی هستیم، یک راه میانه 
انتخاب کردیم. در انتخاب رئیس گروه 
مطالعات منطقه‌ای کامال روال معمول 
دانشگاه طی شده است.« الهه کولایی 
نیز در گفت‌وگویی با یکی از رسانه‌های 

دانشجویی گفت: »مکانیسم انتخاب رئیس 
گروه در دانشکده حقوق تنها مبتنی‌بر رای 
نیست، بلکه سنجه مهم دیگری وجود 
دارد و آن برنامه‌ها و سیاست‌هایی است 
که کاندیدا‌ها به مسئولان دانشگاه ارائه 
می‌دهند.« البته این دست واکنش‌ها به 
اینجا ختم نشد و طی مدت اخیر حواشی 
و ابهامات زیادی پیرامون استاد »رای‌آور« 
منتشر شده است، همین مسائل بهانه‌ای 
شد که سراغ دکتر احمد دوست‌محمدی 

برویم و با او به گفت‌وگو بپردازیم. 

اساتید را تحقیر کردند
او در ابتدای این گفت‌وگو درباره نحوه 
انتخاب مدیرگروه در این دانشکده گفت: 
»اصل موضوع این است که مدیرگروهی 
در گروه مطالعات منطقه‌ای دانشکده 
حقوق و علوم سیاسی دانشگاه تهران به 
صورت دوساله است و پس از پایان این 
دوره انتخابات برگزار می‌شود و هرکس 
فرد مدیرگروه  آن  آورد،  بیشتری  رای 
گذشت،  که  آبان‌ماهی  در  می‌شود. 
مدیریت مدیرگروهی خانم کولایی به 
پایان می‌رسید، اما تا آذرماه ادامه پیدا 
کرد و در آن ماه انتخابات برگزار شد و 
بنده از مجموع 13 رای، توانستم هشت 
رای کسب کنم. قاعده دموکراسی حکم 
می‌کرد که رئیس دانشگاه تهران به این 
رای احترام می‌گذاشتند و براساس قاعده 
دموکراسی حکم را صادر می‌کردند. به 
هر حال مدتی گذشت و ما شاهد بودیم 
که حکم خانم کولایی دوباره تمدید شد. 
قبل از خانم کولایی بنده 6 سال مدیرگروه 
بودم و پس از این دوسال مجددا بنده 
با رای اکثریت به‌عنوان مدیرگروه رای 
آوردم، حتی در سال 94 که خانم کولایی 
به‌عنوان مدیرگروه انتخاب شدند، در 
حالی بود که بنده دیگر طبق آیین‌نامه 
داخلی نمی‌توانستم مجددا نامزد شوم.« 
این عضو هیات‌علمی دانشگاه تهران با 
بیان اینکه »ما همه تالش خود را در این 
دانشکده انجام می‌دهیم که دانشجویان 
درس دموکراسی یاد بگیرند«، نسبت به 
اتفاق صورت‌گرفته گفت: »این چه درسی 
است که به دانشجویان از دموکراسی یاد 

می‌دهیم؟ اصال اگر قرار بود انتخابات 
چرا  گیرد،  صورت  انتصابی  و  نباشد 
انتخابات برگزار کردید؟ این بدنامی برای 
استاد می‌شود، عصبانیت اساتید این 
است که می‌گویند چرا استادان را تحقیر 
می‌کنید؟ این مورد کوچکی نیست برای 
دانشگاهی که هاروارد ایران نام‌گذاری 
کرده‌اند.« او افزود: »این یک نگرانی را در 
بین اکثریت دانشجویان و اساتید دانشکده 
حتی دانشکده حقوق به وجود آورد و بازتاب 
گسترده‌ای را در رسانه‌ها ایجاد کرد. اما در 
این بازه اتفاق دیگری نیز صورت گرفت و 
حامیان طیف فکری خانم کولایی مطالبی 
را علیه بنده با هدف تخریب جایگاه علمی و 
مدیریتی من در قالب جمعی از دانشجویان 
دکتری منتشر کردند. این افراد سعی در 
تغییر صورت مساله داشتند؛ یعنی به جای 
اینکه از نقض دموکراسی و مخدوش شدن 
آرا گلایه و اعتراض کنند، به دنبال تضعیف 
بنده برآمدند و با انتشار مطالبی خالف 
واقع بنده را یک استاد ضعیف در حوزه 
علمی و مدیریتی معرفی کردند که خیلی 
از دانشجویانم در مراجعه به بنده خواستار 

پاسخ به این مطالب خلاف واقع شدند.« 

تمام فکر من تربیت افرادی است 
که پاسدار خون شهدای کشور باشند
رزومه  به  امه  اد ر  د ی  وست‌محمد د
علمی خود اشاره کرد و گفت: »یکی از 
مقایسه‌هایی که بین رزومه بنده با خانم 
کولایی کرده‌اند، داده‌هایی است که از 
روی سایت دانشگاه تهران استخراج شده؛ 
رزومه‌ای که از من یا بسیاری از اساتید 
دیگر در این سایت قرار دارد، آخرین 
به‌روز‌رسانی آن حتی تا 10 سال قبل 
می‌رسد و خود بنده نیز تمایل زیادی 
برای بارگذاری رزومه‌های علمی خودم 
طی چند سال اخیر نداشتم. من اگر 
قصد داشتم رزومه‌ای منتشر کنم، نزدیک 
به 20 صفحه اسناد علمی و مدیریتی بنده 
می‌شد. اتفاقا بنده 11 سال است که 
ترفیع سالانه‌ام را به صورت مداوم دریافت 
کرده‌ام. یا در جایی عنوان کرده‌اند که 
بنده یک کتاب تالیفی داشته‌ام، من راجع 
به کتاب‌های تالیفی حرف‌های بسیاری 
دارم. یکی از موارد در تالیفات من این 

است که تمام تالیفات تولیدی شخص 
خودم است و مساله بعدی محتوای تولید 
شده است، اساتیدی هستند که تالیفات 
آنها هیچ اثری بر کشور و دانشجویان 
ندارد، اما تمام فکر من تربیت افرادی 
است که پاسدار خون شهدای کشور 
باشند. واقعا عجیب است که این نوع 
مقایسه غلط را چماغی برای کوبیدن بر 
سر دانشجویانی می‌کنند که اعتقاد به 

کشورشان و کار در این نظام دارند.« 

آمار غیرواقع نشان می‌دهند
او افزود: »در مورد دیگر آمده‌اند و تعداد 
مقالات من را نیز غیرواقع دو عدد بیان 
کرده‌اند، این در حالی است که تعداد 
مقالات من یک چیز روشن و تمامی 
مراجع علمی موجود و در دسترس است. 

یا در مساله مشارکت 
در پایان‌نامه‌ها نیز آمار 
غیرواقع منتشر کرده 
بودند، در حالی که من 
طی سالیان تدریسم، به 
دنبال جمع‌آوری عدد 
مشارکت در پایان‌نامه 
نبوده‌ام؛ اما آنچه که به 
یاد دارم در دانشگاه آزاد 
اسالمی این عدد 50 
است و در دانشگاه تهران 
بیش از 80 پایان‌نامه.« 

11 سال مسئولیت 
مدیریتی داشتم

این استاد دانشگاه تهران در ادامه به سابقه 
مدیریتی خود اشاره کرد و در پاسخ به ادعای 
صورت‌گرفته تاکید کرد: »حوزه مدیریتی 
دیگر مساله‌ای است که ادعاهایی را علیه من 
منتشر کرده‌اند، این در حالی است که بنده 
یک سال مدیر آموزش کل دانشکده بوده‌ام، 
چهار سال معاون اداری مالی دانشکده 
بودم و 6 سال در جای دیگر. من نمی‌گویم 
خانم کولایی در حوزه مدیریتی ضعیف 
است، اما اینکه اکثر اعضای هیات‌علمی 
دانشکده بنده به بنده رای می‌دهند، 
نشان از یک‌سری ویژگی‌ها از جمله مسائل 
مدیریتی دارد. اصلا جالب است اگر بنده در 

مسائل علمی هم کم‌کاری داشته‌ام، این 
به خاطر مسئولیت‌های مدیریتی و اجرایی 
بوده است که طی 11 سال گذشته برعهده 
داشته‌ام.« افتخارات ملی دیگر موضوعی 
بود که در این گفت‌وگو به آن اشاره شد. 
او در این‌باره نسبت به ادعای صورت‌گرفته 
گفت: »افتخارات ملی دیگر موضوعی بوده 
است که در این مقایسه تاکید زیادی روی 
آن شده و به هیچ افتخاری اشاره نشده 
است؛ بنیانگذاری دانشکده علوم سیاسی 
دانشگاه آزاد اسالمی واحد تهران مرکزی 
که یک کار مهم در تاریخ این کشور است و 
اینکه یکی از بنیانگذاران مطالعات منطقه‌ای 
در کشور هستم. مطالعات منطقه‌ای یکی 
از بخش‌های مهم علوم سیاسی به شمار 
ملزومات  ضروری‌ترین  جزء  و  می‌رود 
سیاست‌های منطقه‌ای کشور است که 
ن  نشجویا ا د باید 
باسواد را در چارچوب 
اهداف کشور تربیت 
کند. یا در همان 
به  ع  ابتدای شرو
کارم انجمن ایرانی 
مطالعات منطقه‌ای 
را بنیانگذاری کردم.« 

مسئول کرسی 
زبان دانشکده 

هستم
او همچنین تاکید 
کرد: »من 34 سال 
پیش دکتری خود را در یکی از معتبرترین 
دانشگاه‌های تحصیلات تکمیلی آمریکا در 
رشته علوم سیاسی دریافت کردم. از سال 
74 وارد دانشکده علوم سیاسی شدم و از 
آن زمان تا به امروز که 22 سال می‌گذرد، 
نزدیک به 20 سال کرسی زبان دانشکده 
هم در گروه سیاسی و هم در مطالعات 
منطقه‌ای در اختیار بنده است. این در 
حالی است که میزان تسلط خانم کولایی 
به زبان مشخص است. در گروه ما آقای 
دکتر کوشکی هستند که به‌رغم توانمندی 
در زبان منطقه‌ای که دارند به دلیل اینکه 
درد این کشور و نظام را دارند، این استاد به 

مظلومیت دچار شده است.« 

 گفت وگو

چگونه درس دموکراسی به دانشجویان یاد می‌دهید؟
گفت وگو با استاد احمد دوست محمدی که رای اساتید گروه مطالعات منطقه‌ای دانشگاه تهران را به دست آورد اما رئیس دانشگاه  الهه کولایی را به او ترجیح داد
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محمدرضا حیاتی
روزنامه نگار

این چه درسی است که به دانشجویان از 

دموکراسی یاد می‌دهیم؟ اصلا اگر قرار 

بود انتخابات نباشد و انتصابی صورت 

گیرد، چرا انتخابات برگزار کردید؟ این 

بدنامی برای استاد می‌شود، عصبانیت 

اساتید این است که می‌گویند چرا 

استادان را تحقیر می‌کنید؟ این مورد 

کوچکی نیست برای دانشگاهی که 

هاروارد ایران نام‌گذاری کرده‌اند

مراسم تجلیل از سردار قاسم سلیمانی عصر دیروز در دانشگاه تهران برگزار شد
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